



新时代 共享未来

NEW ERA, SHARED FUTURE

进博会之十二主宾国

巴基斯坦：东方“水果篮”色香味诱人

从塞纳河畔到尼罗河口，从富士山下到阿尔卑斯山麓，从南美潘帕斯到东非塞伦盖蒂，首届中国国际进口博览会向全球发出邀请，得到130多个国家3000多家企业的积极响应，其中一个国家便是巴基斯坦。

中国与巴基斯坦关系密切，就如同两兄弟互帮互助，共同发展。在中国，人们常常用“巴铁”一词指代巴基斯坦，意为巴基斯坦跟中国是“铁哥们儿”“铁杆朋友”；而在巴基斯坦，当地人则用“宁舍金子，不舍中巴友谊”形容两国关系。

中国已连续四年成为巴基斯坦的最大贸易伙伴，也是巴基斯坦第一大进口来源国和第三大出口目的国。作为本届进博会12个主宾国之一，巴基斯坦以“发展中的巴基斯坦”为参展主题，将食品、日用品、医疗器械列为参展重点，向全球展示他们最优质的产品。



高端访谈

巴基斯坦贸易发展局副局长卡里姆拉·梅蒙：

打通全球交流通道的重要平台

首届中国国际进口博览会的召开，表明了中国向世界开放市场的真诚意愿，展现了中国积极推动经济全球化的大国担当。

巴基斯坦贸易发展局副局长卡里姆拉·梅蒙在进博会开幕前夕接受采访时表示，很高兴能作为主宾国参加本届进博会，“这是帮助巴基斯坦贸易商开拓中国市场、加速对华出口的绝佳机会，是实现贸易平衡的有效举措。”

数百家各领域企业积极响应

巴基斯坦各界高度关注首届中国国际进口博览会。自2017年收到作为本届进博会主宾国邀请函后，巴基斯坦各方面便开始满怀期待、积极准备。巴基斯坦贸易发展局从六个月前便在

当地主流报纸、电视台等媒体上刊登广告，收到了各领域、数百家企业的积极响应。卡里姆拉·梅蒙说：“本届进博会将成为巴基斯坦展示优势产品、吸引投资的重要平台。”

巴基斯坦出口商品种类繁多，其中芒果、橙子、油籽、果仁、淡水海鲜等都是中国消费者喜爱的美食。此外，皮革制品、实木家具、珠宝等传统展品，巴基斯坦传统药材、医疗器械以及其他特色食品都出现在了巴基斯坦国家馆展台上。

“渴望参与进博会的企业太多，但可惜的是，我们只能从中选取最具代表性的企业参与其中。”同时，卡里姆拉·梅蒙也希望，巴基斯坦制造商可以利用中国蓬勃发展的电子商务领域，接触到更多客户，为巴基斯坦进入其它国家市场提供

机会。

展示优势产品 吸引更多国际投资

此前，巴基斯坦也曾组织企业参与在中国举办的展览会，但无一例外都是针对具体行业的。卡里姆拉·梅蒙告诉记者，此次进博会是各行各业全方位展示的平台，巴基斯坦各界都希望利用好这一国际化平台，吸引更多投资者关注巴基斯坦的特色产业。

“进博会将为巴基斯坦产品提供新机遇，中国的努力正在将巴基斯坦与更加开放的市场和全球贸易联系起来，进一步推动改善巴基斯坦的经济和金融状况。”卡里姆拉·梅蒙介绍，巴基斯坦将以“发展中的巴基斯坦”为参展主题，为大众展示巴基

斯特的贸易和投资机会。

近年来，“一带一路”沿线国家能够共同参与合作共赢的发展中，而作为“一带一路”建设重要项目，近五年来，中巴经济走廊建设为巴基斯坦的经济发展与繁荣，奠定了坚实基础。

如果说，中国的“一带一路”倡议助力巴基斯坦扩大了市场，提升了竞争力，那么，本届进博会则为更多巴基斯坦商品走进中国市场开启了快速通道，让进口和出口实现平衡。

本届进博会更是中国为促进贸易全球化所作的重要努力，“每个参会国家都会有自己的展厅或展台，因此各国都可以单独交流洽谈，而不是仅仅与中国合作。”卡里姆拉·梅蒙认为，此次进博会所创造的机遇和平台，能让世界各个国家和地区加强贸易合作、打开更大的国际市场。

进博会志愿者、巴基斯坦留学生沙艾：

中国是巴基斯坦最好的朋友

一次国际盛会的成功举办离不开背后千千万万的工作者，对中国国际进口博览会来说，同样如此。在会场穿梭的志愿者们成为了此次进博会一道靓丽风景线。

据相关负责人介绍，此次进博会共招募5438名志愿者，其中高校大学生志愿者超过了5200人，堪称进博会志愿服务军团的绝对主力。

当然，还有一群志愿者也不可忽视——留学生志愿者。相关负责人告诉记者，此次共有4位留学生参与进博会的志愿服务，华东大学的巴基斯坦留学生沙艾也是其中之一。

与父亲一同到中国学习

就读于华东大学软件工程专业的沙艾，虽然到中国不足三年，但在周边同学与老师的眼中，他已经与上海这座城市完美融合。

为何会到中国留学？沙艾说，对中国的喜爱是根深蒂固的，“仿佛从骨子里流出来。”还在上小学时，有一门课名为《巴基斯坦概况》，沙艾至今仍记得，“那本书的第三章里有一句话‘中国是巴基斯坦最好的朋友’，这句话就如同一颗种子，在沙艾心中生根发芽。

来到中国以前，沙艾以第一名的成绩被巴基斯坦一所颇有名气的艺术院校电影制作专业录取，但最终他放弃了这个机会，选择与父亲一同从家乡卡拉奇来到中国。“我的父亲在华东大学从事遗传学方向的博士后工作，我自己则在语言班开始系统地学习中文。”

之后，沙艾以优异的成绩被华东大学软件工程专业录取，“软件工程这个专业包括所有我想学习的知识，更重要的是，我觉得编程也是一种

艺术。”

沙艾告诉记者，近年来，随着“一带一路”倡议与中巴经济走廊的建设，越来越多中国企业选择到巴基斯坦投资，在当地学习汉语也逐渐成为一种风尚。假期回家时，他有时也会教上家人几句中文。

“如今学中文的当地人越来越多。我相信中文能够帮助我提高在未来职场上的竞争力。”沙艾说。

“我从未参加过如此高规格的志愿工作”

沙艾用“像活在梦中一样”形容来到中国后的生活。“我非常喜欢中国传统文化，也热衷于参加各类志愿活动。”沙艾说，他的许多朋友就是通过志愿活动结交的。

听说此次巴基斯坦总理伊姆兰·汗将应邀出席进博会开幕式及相关活动，沙艾更是早早关注了起来。“当时老师将志愿者招募信息转到留学生群里，我第一时间报名，没想到真的被选上了。”沙艾很高兴，“我从未参加过如此高规格的志愿工作。”

在他看来，进博会不仅是中国的盛会，更是世界的盛会，“特别是许多‘一带一路’沿线国家也会参与其中，将各国的特色产品展出交流，相信会结出许多互惠互利的果实。”

对于进博会志愿服务，沙艾满怀期待，“无论是在语言能力或是沟通能力上，相信都能得到很大锻炼。”被安排在咨询引导岗位的沙艾也希望通过进博会展示认真负责的留学生形象，“我会努力克服困难，认真对待每件事。”

可以说，进博会的举办不仅为贸易交流创造了机会，更为文化交流搭建了平台。相信热情洋溢的留学生志愿者们会成为此次进博会不一样的风景。

展品亮点

进博会上的“巴基斯坦”机遇

据巴基斯坦海关数据显示，2016年中巴贸易额就达到155.9亿美元，中国俨然成为巴基斯坦双边贸易的主要贸易伙伴。

对于巴基斯坦来说，对外贸易可出口商品种类少、出口市场比较集中。纺织品、水果、皮革及制品、石油产品、化工产品（含药品）等五类商品占巴基斯坦出口总额的80%以上。

巴基斯坦有12家企业参加进博会企业展，以“发展中的巴基斯坦”为参展主题，食品、日用品、医疗器械为参展重点，我们有幸一睹巴基斯坦最具特色展品的风采。

“水果之王”：芒果

水果资源十分丰富的巴基斯坦享有东方“水果篮”的美誉，盛产芒果、香蕉、桃子等。本届进博会上，巴基斯坦国家馆首推的就是他们的“水果之王”——芒果。

巴基斯坦芒果不论颜色、香味及口感，在国际市场上都获极高赞誉。

皮革行业：产品质量世界第二

皮革是巴基斯坦仅次于纺织业的第二大出口行业，年出口额为8.74亿美元。巴基斯坦皮革行业主要分为制革、皮革服装、皮革手套、皮鞋和皮具。巴基斯坦是皮革服装和手套生产大国。

巴基斯坦的皮革技术和产品质量仅次于意大利，位居世界第二。皮革业在巴基斯坦国民经济发展中发挥着重要作用，占GDP的4%。

目前，巴基斯坦共有800家制革企业，巴基斯坦制革协会有213家制革企业会员，其生产和出口的成品革和皮革制品符合国际市场要求。巴基斯坦皮革行业在国家战略和全球环境允许范围内，以质量意识和维护皮革行业完美形象的责任感，来勇敢迎接世贸组织和来自国际竞争的挑战。

手术器械制造业：亚洲最大

近年来，巴基斯坦医疗器械进出口贸易持续向好。一方面，由于国内整形美容行业需求继续扩大，越来越多人选择医疗美容。另外，国家相关政策的引导对巴基斯坦医疗器械出口量的升高，也起到了积极的作用。

巴基斯坦是全球医疗器械的主要生产和进出口基地之一，多种中低端医疗器械产品的产量更是位居世界前列。虽然巴基斯坦并非亚洲的医疗器械生产强国，但拥有亚洲最大的手术器械制造业，其产品80%至90%用于出口。

多年来，巴基斯坦的手术器械产品以其优良的质量和相对低廉的价格，赢得了一大批发达国家的固定客户。目前巴基斯坦医疗器械出口至183个国家，其中美国、法国、德国、英国和巴西是五大出口市场。

参展商们将通过本届进博会，打开中国市场，寻找更大商机。



中国·上海 | 2018.11.5—11.10

